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Proficy Smart Factory til procesproduktion

Procesproduktion kræver nøjagtighed, stabilitet 

og sporbarhed for at sikre ensartet kvalitet og 

effektiv drift. Med Proficy Smart Factory fra GE 
Vernova får du de værktøjer, du har brug for, til at 

optimere produktionen, øge kvaliteten og redu-

cere spild – fra råvarer til færdigt produkt.

Proficy Smart Factory leveres med komplet 
MES-funktionalitet til produktionsstyring af både 
kontinuerlig og batchbaseret produktion. Løs-

ningen indeholder blandt andet funktioner til 

receptstyring, OEE og sporbarhed. Workflows og 

digital dokumentation gør det muligt for ope-

ratører at følge standardiserede procedurer og 

sikre korrekt udførelse hver gang.

Løsningen sikrer sømløs integration mellem pro-

duktion og ERP, med adgang til al den informa-

tion, du har brug for, på én platform – via PC, ta-

blet og mobil. Med Proficy Smart Factory får både 
operatører og produktionsledelse fuldt overblik til 

en Lean og “first-time-right”-produktion.

Proficy Smart Factory
for procesproduktion
MES-funktionalitet specielt tilpasset procesproduktion.

Procesproduktion beskriver produktion, 
hvor råvarer gennemgår fysiske, kemiske 
eller biologiske processer for at fremstille et 
færdigt produkt. Produktionsformen er ofte 
kontinuerlig eller batchbaseret og styres af 
recepter og blandingsprocesser for at sikre 
den korrekte sammensætning. Slutproduk-
tet kan som regel ikke reverseres tilbage til 
sine oprindelige ingredienser. 
 
Typiske brancher omfatter fødevareindus-
trien, den farmaceutiske industri, træ- og 
papirindustrien samt olie og gas. Nogle 
eksempler på procesproduktion er past-
eurisering af mælk, blegning af papir og 
destillation af råolie.

Hva er procesproduktion?
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Hvad er forskellen mellem 
proces- og diskret produktion?

Proficy Smart Factory til procesproduktion Proficy Smart Factory til diskret produktion

Dele og komponenter

Komponentnummere

BOM & Multi-level BOM

Serienummer & ECNs

Bygge, montere & fabrikere

I nogle tilfælde kan processen reverseres

Produktionsordre

Variabler, ingredienser & biprodukter

Egenskaber

Flere recepter & formler

Lot/batch, kvalitetsgrad, styrke & holdbarhed

Miksning, finblanding & omformning

Processen kan ikke reverseres

Procesordre

Forskellige produktionstyper kræver forskellig 
MES-funktionalitet. Med Proficy Smart Factory 
får du begge dele:
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MES-funktionalitet til procesproduktion 
Proficy Smart Factory har MES-funktioner, der 
er særligt udviklet til at håndtere de unikke 

kendetegn ved procesproduktion og sikre bedre 

kontrol, højere kvalitet og mere effektiv drift. Du 
får de værktøjer, du har brug for, til at håndtere 

komplekse recepter i både kontinuerlige 
og batchbaserede operationer. Optimer 
produktionsflowet, opnå præcis sporbarhed 
gennem hele produktionsprocessen, og 
identificér og korrigér problemer hurtigere med 
avanceret kvalitets- og spildhåndtering. 
 
Effektiv produktionsplanlægning 
Planlægningsværktøjet gør 

produktionsplanlægningen enklere og sikrer 

bedre udnyttelse af materialer, hurtigere 
omstillingsevne og mere præcise leveringstider. 
 
Realtidsindsigt og avanceret analyse 
Med adgang til data og OEE-analyser i realtid 
kan du identificere og løse problemer, før 
de eskalerer, reducere nedetid og forbedre 

produktionseffektiviteten. 

 

Avanceret analyse baseret på AI og Machine 
Learning gør det muligt at afdække årsager 
til procesvariationer og sikre en mere stabil 
produktion. Benyt også avanceret analyse til at 
overvåge energi- og ressourceforbrug og træffe 

de rette beslutninger for en mere bæredygtig 
produktion.

Hvorfor vælge Proficy
Smart Factory?
Et bredt udvalg af funktioner til procesproduktion.

Med Proficy Smart Factory har 
vi fået bedre informationsflow 
og overblik over produktionen. 
Det har synliggjort muligheder, 

som har ført til øget 
produktionseffektivitet og 

kvalitetsudbytte, tydeliggjort 
forbedringsområder, optimeret 

materialudnyttelsen og øget 
fokus på omkostningseffektivitet.

Gunnar Gabrielsen
Fabrikschef

FIBO AS

Ved hjælp af Proficy Smart 
Factory er fabrikken blevet 3–4 
procent mere effektiv med en 

bedre og mere stabil produktion. 
Vi arbejder aktivt med de data, 
vi har fået adgang til, har bedre 
overblik over, hvad vi laver, og 

kan træffe beslutninger baseret 
på korrekt information.

Leder
Prognoser og opfølging
Coca-Cola Sverige AB
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Kontakt os
E-mail: info.denmark@novotek.com

Tlf.: +45 43 43 37 17

www.novotek.com/dk

Proficy Smart Factory er udviklet af GE 
Vernova, en førende aktør inden for 
automation og digitalisering. Løsningen 
anvendes i produktionsvirksomheder over 
hele verden og er af Gartner kåret som 
“Leader” inden for MES. 
 
Hos Novotek har vi leveret MES-løsninger til 
danske produktionsvirksomheder i mere end 
35 år og stiller med den ekspertise, du har 
brug for til at digitalisere din produktion.

Integration mellem OT og IT 
Proficy Smart Factory sikrer effektiv og papirløs 
informationsstrøm mellem både ERP-systemer, 
LIMS og automationssystemer. 
 
Åben løsning 
Proficy Smart Factory er baseret på 
standardgrænseflader og kan nemt integreres 
med BI-værktøjer og andre IT-applikationer. 
 
Skalerbar og fleksibel arkitektur 
Proficy Smart Factory kan skaleres fra én 
eller flere produktionsprocesser på én fabrik 
til flere fabrikker verden over. Løsningen kan 
implementeres i skyen, lokalt eller som en 

hybridløsning. 
Hurtig implementering 
Som en modulbaseret “out-of-the-box”-
digitaliseringsplatform er Proficy Smart Factory 
hurtig at implementere, nem at tilpasse og 
kræver minimal systemvedligeholdelse. 
 
Brugervenlig grænseflade 
Proficy Smart Factory leveres med en fælles 
brugergrænseflade med nem adgang via 
pc, mobil eller tablet. Løsningen kræver ingen 
kodning. Du kan vælge mellem eksisterende 
dashboards eller opbygge dine egne ved hjælp 
af “drag & drop”-funktionalitet.

Problemfri integration, stor fleksibilitet og nem at bruge.

Hvorfor vælge GE Vernova
og Novotek?

Kom i gang med
Proficy Smart Factory
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Dataindsamling, 
lagring & distribution

Integration Event Detection
Model

Autolog

Modtagekontrol

Proficy Smart Factorys funktioner
for procesproduktion

SporbarhedKvalitetshåndtering

Dokumenthåndtering Analytics, AI &
Machine Learning



Novotek Danmark

Prosessordre

Operatørlog OEE

Produktions- 

planlægning

Asset Health

Aktiviteter

Process Analyzer

Bærekraftig
produktion

Dashboardplatform til 
visualisering
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Dataindsamling, lagring og distribution
Alt starter med data. Proficy Smart Factory 
leveres med en kraftfuld procesdatabase 
til indsamling, lagring og distribution af 
højopløselige proces- og produktionsdata. 

Procesdatabasen har meget høj ydeevne til at 
håndtere store mængder industrielle data og kan 
skaleres efter behov. Den fleksible skalering gør 
det muligt at anvende procesdatabasen både 
plant wide på ét anlæg og enterprise wide på 
tværs af flere anlæg verden over. 
 

Åbne grænseflader gør det nemt at indsamle 
data fra mange forskellige kilder som OPC, MQTT, 
ODBC samt XML/CSV via Collector. De åbne 
grænseflader gør det også enkelt at sende data 
fra procesdatabasen til tredjepartssystemer som 
Excel og Power BI. 
 

Alarm & Events 

Alarm & Events-funktionen giver en struktureret 
metode til at indsamle, lagre og analysere 
alarm- og hændelsesdata fra industrielle 
systemer. Funktionen giver operatører og 
procesingeniører et detaljeret overblik over 

procesafvigelser, fejl og driftsforhold med 
adgang til både realtidsdata og historiske data. 

 

Data kan indsamles fra kontrolsystemer, 
SCADA, MES og andre industrielle kilder. Alarm 
& Events-funktionen er udviklet til at håndtere 
store datamængder og indeholder funktioner 
til avanceret visualisering, søgning, filtrering 
og analyse, som understøtter identifikation 
af rodårsager og forbedringsområder. 
Funktionen bidrager desuden til at opfylde 
krav til sporbarhed og dokumentation gennem 
forskellige rapporter.

Kraftfuld procesdatabase med høj yde-
evne
• Kan skaleres fra 100 til 20 millioner tags 

pr. server.
• Data kan indsamles på millisekundni-

veau og komprimeres i Collector, inden 
de lagres.

• Indbygget Store & Forward-teknologi 
sikrer, at kritiske data aldrig går tabt.

• Data komprimeres yderligere ved lag-
ring, så du kan have årsvis med højop-
løselige data let tilgængelige.
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Windows Server or Native 
Cloud (AWS/Azure)

Proficy Historian Server

Data Stores
Archive Files

Enterprise Asset Model

Events & Notifications

Visualization & Analytics

Custom

C#, C++, VB,
Java etc. API’s

AI, ML &
Analytics

Operations 
Hub

HMI/SCADA

Excel

Web Admin

Microsoft
Power Apps

Power BI Tableau

Reports

Machines

Sensors

PLC’s

SCADA

Historians

I&C Systems

REST/GraphQL/
OLE DB API

Standard
Historian API

OPC UA, MQTT,
XML, CSV etc.
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Integration
ERP 
Proficy Smart Factory integrerer realtidsdata 
fra produktionen med ERP, hvilket sikrer præcis 
ordrebehandling, optimal ressourceplanlægning 
og fuld sporbarhed. Dette reducerer behovet for 
manuelle registreringer, forbedrer datakvaliteten 
og gør det muligt hurtigt at tilpasse produktionen 
efter efterspørgslen. Med tovejskommunikation 
kan produktionsbeslutninger træffes på 

baggrund af opdateret information. 
 
LIMS 
Fra LIMS-systemet kan produktionen modtage 
analyseresultater og kvalitetsgodkendelser 
som grundlag for produktionsbeslutninger. 
Til gengæld sender produktionen prøve-
data, batchinformation og procesparametre 
tilbage til LIMS, hvilket sikrer præcis 
prøvehåndtering, overholdelse af standarder 

og kvalitetskontrol. Denne integration giver 
løbende procesforbedringer, fuld sporbarhed og 

dokumentation af kvalitetskrav.

Data som kan sendes fra ERP
• Procesordre og batchordre

• Masterdata: information om opskrifter, råvarer 
og produkter

• Ændringer i produktionsplan: mængde, priorite-

ring, annullering

• Produktionsparametre og procesinstruktioner
• Kvalitetskrav og specifikationer

Data som kan sendes til ERP
• Proces- og batchinformation: produktionspara-

metre, statusopdateringer og resultater
• Materialeforbrug og spild

• Ressourceforbrug (f.eks. energi, vand, kemikali-
er og arbejdstimer)

• Kvalitetskontrol og håndtering af spild

• Rapportering relateret til gennemført produkti-
on

Proficy
Smart Factory

Planlægning Produktion

ERP

Integration – tekniske specifikationer 
Proficy Smart Factory er baseret på stan-

dardgrænseflader og kan nemt integreres 
med BI-værktøjer og andre applikationer. 
 

Integration er baseret på ISA-95 med 
B2MML og kan udføres via standardforma-

ter som XML, JSON, GraphQL og SQL samt 
gennem REST API eller middleware, der 
håndterer datatransformation og kommu-

nikation.

LIMS
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Event Detection Model
Proficy Smart Factory giver dig et komplet 
overblik over produktionen ved hjælp af en 

fleksibel, semantisk datamodel. Gennem 
Event Detection Model kontekstualiseres 
produktionsdata, tidsseriedata og manuelle 
data i realtid og knyttes til definerede 
produktionsevents som produkt- og 
ordreændringer, stop og nedetid, spild, 

kvalitetstest og skifteændringer. 

En standardiseret semantisk datamodel gør det 
nemt at hente data på tværs af flere dimensioner 
og giver forskellige brugergrupper – herunder 

operatører, procesingeniører og ledelse – enkel 

adgang til relevant og situationsbestemt 
information. Dette gør det muligt hurtigt at 
identificere afvigelser, finde forbedringspotentiale 
og igangsætte de nødvendige tiltag.

Plant

Model 

Events

Variables

Execution paths

Production plan

Production setup

Product change

Production events

Downtime

Waste

Time based

User defined

Quality variables

Process variables
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Produktionsplanlægning
Med Proficy Smart Factorys 
produktionsplanlægningsværktøj kan du 

hurtigt og nemt planlægge produktionen og 
foretage ændringer i planen baseret på behov, 

tilgængeligt personale, råvarer og udstyr. Dette 
gør det muligt at udnytte ressourcerne optimalt. 
 

Proficy Smart Factory kan også modtage 
produktionsplanen direkte fra ERP, men 
for mange produktionsvirksomheder er 
planlægningsfunktionerne i ERP-systemet for 
begrænsede. Produktionsplanlægningsværktøjet 

i Proficy Smart Factory gør det muligt at 
planlægge på et mere detaljeret niveau og gør 
planlægningen hurtigere, nemmere og mere 
fleksibel.

Visuelt overblik 

Planlægningsmodulet i Proficy Smart Factory 
henter tilgængelige ordredata fra ERP-systemet 

og viser dem i et Gantt-diagram. Alle ordrer og 
underliggende operationer visualiseres i realtid. 

Modulet giver også overblik over kapacitet 

samt beholdning af råvarer, mellemvarer og 
færdigvarer. 

 

Planlægningsstrategier 

Det er nemt at ændre planen – enten manuelt 
via Drag & Drop eller mere automatisk 
ved hjælp af en af de mange indbyggede 
planlægningsstrategier. Replanlægning er hurtig 
og enkel og kan ofte udføres med et enkelt tryk 
på en knap. 

 

Effektiv håndtering af flaskehalse 
Med et godt visuelt overblik kan du opdage 

flaskehalse tidligere og undgå potentiel 
produktionsstop.
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Procesordre
Proficy Smart Factory forenkler håndteringen 
af procesordrer ved at give fuldt overblik og 

kontrol over produktionsudførelsen. Operatører 
kan oprette, aktivere, redigere og afslutte 

procesordrer direkte i systemet med adgang 
til detaljeret information om materialer, 
ressourcer og produktionsparametre. Systemet 
understøtter dynamiske ændringer, herunder 
justering af batchstørrelse, procesindstillinger og 

produktionsrækkefølge. Procesordrer kan også 

kobles til specifikke produktionslinjer og maskiner, 
og produktionstrin håndteres automatisk baseret 
på foruddefinerede regler. 

 

Opdateringer i realtid giver løbende indsigt i 
status for hver procesordre, inklusive forbrug af 

råvarer, igangværende aktiviteter og eventuelle 

afvigelser. Systemet kan automatisk udløse 
kvalitetskontroller og registrere produktionsdata 

såsom temperatur, tryk og andre kritiske 
parametre. Proficy Smart Factory indeholder 
også funktioner til håndtering af opskrifter og kan 

integreres med LIMS til prøvetagning og analyse. 
Dette giver dig de nødvendige værktøjer til at 
styre komplekse produktionsprocesser og hurtigt 
tilpasse dem ved ændringer.
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Aktiviteter
Proficy Smart Factory leveres med detaljerede 
procedurer og digitale trin-for-trin instruktioner 

for aktiviteter og opskrifter. Dette sikrer, at 
aktiviteter udføres korrekt, giver bedre konsistens 

og forudsigelighed gennem produktionen og 
reducerer fejl. 

 

Workflow-funktionen understøtter også bedre 
informationsflow og samarbejde mellem 
forskellige roller. For eksempel kan operatører, 
vedligeholdelsesteams og ledelse dele 
realtidsdata og opdateringer for at få et samlet 
overblik over produktionsprocessen. 

eSignature 

Proficy Smart Factory har en eSignature-
funktion, der forenkler signering og sikrer 

overholdelse af regulatoriske krav (CFR Part 11). 
Variabler, der kræver godkendelse, markeres 
med et pen-ikon, og operatører kan underskrive 
dem elektronisk. Funktionen “Sign Later” giver 
mulighed for at udsætte signeringen, hvilket 
skaber fleksibilitet uden at gå på kompromis med 
produktionsflowet.
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Autolog
Proficy Smart Factorys Autolog Sheet giver dig et 
overblik over procesdata fra produktionen i en 

interaktiv, kolonnebaseret brugergrænseflade. 
Oversigten kan vises baseret på tid eller 
hændelser (batch/lot og produktændringer). 
 

Operatører kan nemt filtrere kolonner og 
bruge historiske indikatorer til at analysere 
produktionsydelsen over tid. Favoritter kan 
markeres, og visninger kan fastgøres for hurtig 

adgang til kritiske data. Paneler med detaljer, 
kommentarer og trends kan vises uden at lukke 
hovedvisningen. 

 

For dybere indsigt kan du sammenligne 
ikke-sammenhængende kolonner for hurtig 
analyse samt anvende histogrammer og 
ad hoc-trends til at identificere mønstre og 
optimeringsmuligheder.

Novotek Norge
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Proficy Smart Factory leveres med avancerede 
funktioner til kvalitetsstyring i procesproduktion 
og hjælper dig med at sikre høj præcision samt 
reducere risikoen for afvigelser. 

 

Med integreret kvalitetskontrol overvåger 

Proficy Smart Factory automatisk kritiske 
procesparametre, såsom temperatur 
og tryk, og sikrer, at de holdes inden for 
de definerede grænser. Ved afvigelser 
udløses korrigerende tiltag, før kvaliteten af 

slutproduktet påvirkes. Systemet gør det også 
muligt at registrere spild og defekte råvarer i 

produktionslinjen – både ved batchproduktion 

og kontinuerlig procesproduktion. Operatører 
kan straks rapportere afvigelser og få 

detaljerede årsagsrapporter, hvilket hjælper 

med at identificere mønstre og finde 
forbedringsområder. 
 

Integration med LIMS sikrer, at kvalitetskontroller 
og analyseresultater dokumenteres nøjagtigt 
med fuld sporbarhed. Dette gør det muligt 
hurtigt at håndtere eventuelle kvalitetsafvigelser i 

overensstemmelse med regulatoriske krav.

Kvalitetshåndtering



Novotek Danmark

Proficy Smart Factory giver dig detaljeret 
sporbarhed gennem hele produktionsprocessen 
– fra råvare til færdigt produkt. Du kan følge 
materialeflowet i realtid og holde overblik 
over, hvor og hvordan ressourcer anvendes i 

produktionen. 

 

Løsningen understøtter sporing af både 

materialer og udstyr og registrerer 
kvalitetsparametre for at sikre præcision 
og overholdelse af standarder. Ved hjælp 

af stregkoder, QR-koder og RFID kan du 
nemt mærke, registrere og følge råvarer, 
mellemprodukter og færdige produkter gennem 
anlægget. 

 

Sporingsfunktionerne inkluderer overblik 
over BOM, materialeforbrug, kvalitetsdata 
og hvor hvert materiale er blevet anvendt. 
Alt præsenteres i en brugervenlig, grafisk 
grænseflade, der giver hurtig adgang til kritisk 
information til kvalitetskontrol og analyse.

Sporbarhed
Modtagelse Lagring af

råmaterialer

Produktion

Lagring af
færdige varer

Levering

Novotek Norge
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Process Analyzer
Process Analyzer har funktioner til batch-/
lot-trendanalyse og giver mulighed for at 
udtrække værdifuld information om komplekse 
produktionsprocesser. Funktionen gør det 
muligt at indsamle, analysere og rapportere 
data for at få en dybdegående forståelse af 
produktionsprocessen. 

 

Data kan analyseres og sammenlignes 
på batch-, procedure- og faseniveau. 

Brugere kan nemt sammenligne tidslinjer for 
forskellige produktionsprocesser, analysere 
procesparametre og identificere afvigelser 

fra specifikationer. Process Analyzer inkluderer 
avancerede analyseværktøjer, der understøtter 
statistiske evalueringer, trendanalyser og visuel 
sammenligning af procesdata, så brugere hurtigt 
kan identificere optimale procesbetingelser og 
reducere afvigelser. 

 

Dette gør det muligt at opdage årsager til 
variationer og iværksætte korrigerende tiltag 

for at sikre konsistent kvalitet og høj ydeevne. 
Funktionen understøtter S88.
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Operatørlog
Proficy Smart Factory Operator Log fungerer 
som en driftslog for produktionsanlægget, hvor 
operatører nemt kan registrere hændelser og 
dele vigtig information i realtid. Systemet gør det 
muligt at oprette logposter for at fange ad hoc-
hændelser, skifteændringer og udstyrsrelaterede 
noter baseret på “My Machines”. 
 

Operatører kan tilføje tekst, billeder og videoer 
direkte fra deres enhed og knytte loggene til 
specifikke driftsafvigelser, produktionsevents 
og nedetid. Dette giver bedre sporbarhed, 
effektiviserer kommunikationen mellem 
driftsteams og sikrer en mere struktureret og 
datadrevet produktionsstyring.
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OEE

Proficy Smart Factory leveres med et komplet 
OEE-modul (Overall Equipment Efficiency), som 
gør det muligt at overvåge udstyrseffektiviteten 
og hurtigt identificere problemer. Du får overblik 
over:

Tilgængelighed
Måler tab som følge af nedetid, for eksempel 
forårsaget af udstyrsfejl, materialemangel, 
produktændringer, skifteændringer eller 

omstillingstid.

Ydelse
Måler hastighedstab, når produktionen ikke 

kører med planlagt hastighed. Dette kan skyldes 
maskinslid, fejl i råvarer eller operatøreffektivitet.

Kvalitet
Måler kvalitetstab, herunder alle enheder, der ikke 

opfylder kvalitetsmålene.

OEE = Tilgængelighed × Ydelse × Kvalitet

Effektiv registrering
Vælg mellem manuel, halvautomatisk 
eller fuldautomatisk registrering af 
produktionseffektivitet og få automatisk beregnet 
OEE. Registrer produktionsproblemer som nedetid 
og spild, og brug analysefunktioner baseret på 
historiske data til at opdage rodårsager til stop 

og spild samt kortlægge tidligere problematiske 
hændelser.
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Modtagelseskontrol
Receiving Inspection-funktionen i Proficy 
Smart Factory sikrer en strømlinet og præcis 
modtagekontrol af indkommende råvarer og 
materialer. Al data integreres fuldt ud med ERP-
systemet for en problemfri informationsstrøm. 
 

Funktionen gør det muligt at oprette Non 
Conformance (NC) og definere videre 
tiltag, såsom afvisning, geninspektion eller 
godkendelse. Gennem Approval Cockpit kan 
videre godkendelser eller eskaleringer håndteres 

effektivt. 

Den indbyggede sampling-motor gør det 
muligt at definere, hvor mange prøver der 
skal inspiceres, med fleksibel frekvensstyring 
baseret på variable faktorer. Farvekodning giver 
øjeblikkeligt overblik over målte dimensioner – 
værdier inden for advarselsgrænser markeres 
tydeligt, mens værdier, der overskrider 
specifikationerne, får en særskilt visuel indikation. 
Dette sikrer hurtig identifikation af afvigelser og 
reducerer risikoen for fejl senere i produktionen.
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Dokumenthåndtering
Med Document Management får du en fleksibel 
og sikker løsning til lagring, håndtering og 

sporing af alle dokumenter. Det webbaserede 
brugerinterface giver nem adgang til 
dokumenter uanset format, med avancerede 
søgefiltre og muligheder for tagging. 
 

Document Management inkluderer 
versionskontrol, så du får fuld historik over 

ændringer i dokumenter. Indstillinger for adgang 
og sikkerhed gør det nemt at styre, hvem der 
kan læse eller redigere dokumenter. Løsningen 
understøtter både lokal og skybaseret lagring. 
Automatiske påmindelser, gennemgang, låsning 
og godkendelse sikrer, at dokumenter altid er 
opdaterede og godkendte, før de anvendes. 

Integration med AWS GenAI 
Document Management kan integreres med 
AWS GenAI for avanceret, AI-drevet søgning. 
En AI-drevet chatbot fortolker konteksten bag 
søgninger og giver indholdstilpassede svar. 

Systemet håndterer komplekse forespørgsler 
med høj præcision, hvilket giver nem adgang til 
relevant information.
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Analytics, AI & Machine Learning
Kombiner data fra forskellige datakilder og brug AI og Machine Learning til at analysere og optimere 

produktionen. Identificer problemer, find årsager, forudsig fremtidig ydeevne og fastsæt mere 

optimale styringsparametre. 

 

Med Proficy Smart Factory får du fem Analytics-funktioner i én løsning: du kan analysere, overvåge, 

forudsige, simulere og optimere produktionen i realtid. Du kan også hente information fra historiske 

data og hurtigt udvikle, teste og implementere beregninger, prediktiv analyse og optimeringsløsninger 

for at reducere variation og forbedre produktionsprocessen. Løsningen er udviklet til procesingeniører 

og kræver ikke omfattende Data Science-kompetencer.
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Asset Health
Proficy Smart Factorys Asset Health-funktion 
overvåger og analyserer udstyrets tilstand i 
realtid for at opdage afvigelser og forhindre fejl, 

før de opstår. Systemet indsamler og analyserer 
højopløselige sensordata, anvender avancerede 

algoritmer til afvigelsesdetektion og kombinerer 
data fra flere kilder for at identificere mønstre og 
risikofaktorer. 

 

Løsningen benytter datadrevet, multivariat og 
ikke-lineær anomalidetektion for industrielle 
assets og processer. Ved at analysere historiske 
data kan algoritmerne identificere afvigelser 
i realtid og opdage uregelmæssigheder. 
Tilgangen kan anvendes på alle typer industrielle 

assets for at forbedre pålidelighed og oppetid. 

 

I modsætning til traditionelle Analytics-
løsninger kræver Asset Health ikke omfattende 
Data Science-kompetencer og kan nemt 
bruges af procesingeniører, operatører og 

vedligeholdelsespersonale. Brugere bliver 

advaret ved uregelmæssigheder og får 
adgang til dashboards med realtidsdata 
samt støtte til prediktivt vedligehold baseret 
på tilstandsovervågning. Systemet kan 
integreres med eksisterende produktions- og 
vedligeholdelsessystemer for automatisk 
opfølgning.
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Bæredygtig produktion
Med Proficy Smart Factory kan du integrere 
driftsdata fra produktionsprocessen med 
bæredygtighedsdata. Dette gør det muligt at 
vise målbar fremgang mod bæredygtighedsmål 
og opfylde krav til bæredygtighedsrapportering 
(CSRD), samtidig med at produktionen optimeres 
og bliver mere bæredygtig. 
 

Systemet anvender AI og Machine Learning til 
at overvåge og finde mønstre i blandt andet 
energi- og ressourceforbrug i produktionen. 

Du kan overvåge KPI’er som energiforbrug, 

vandforbrug og CO฀-udledning på anlægs-, 
linje-, produktionsenheds- eller udstyrs-niveau 
og måle ressourceintensiteten for hvert produkt. 
 

Gennem IoT-drevet analyse kan du opdage 
skjulte mønstre, variationer og kilder til 
ineffektivitet. Identificer årsager til unormalt 
ressourceforbrug og foreslå korrigerende tiltag. 

Systemet kan sende advarsler ved afvigelser 
og implementere kontrolregler for automatisk 
justering af setpunkter.

Novotek Danmark
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Med en fælles dashboardplatform gør Proficy 
Smart Factory det hurtigt og nemt at få den rette 
information på det rigtige tidspunkt. Alle brugere 
har adgang via en fælles webbaseret klient 
(HTML5), og du kan bruge dashboardplatformen, 
når og hvor du har brug for det – via PC, tablet 
eller mobil. 
 

Dashboards og visualisering 
Systemet leveres med et stort udvalg af out-of-
the-box-dashboards til visualisering. Du har også 
adgang til et omfattende bibliotek af grafiske 
objekter samt drag & drop-funktionalitet, så du 
hurtigt og nemt kan oprette egne dashboards 
– helt uden kode. Dashboards kan tilpasses 
forskellige brugergruppers behov. 

 

Trend og analyse 
Dashboardplatformen indeholder flere funktioner 
til trend- og analysearbejde. Du kan nemt 
definere datakilder og tilkoblede enheder samt 
oprette forespørgsler via drag & drop for adgang 

til data. Data kan struktureres i en asset-model, 
hvilket gør det muligt at analysere data i kontekst 
af modellen. 
 

Integreret brugergrænseflade 
Det åbne interface understøtter blandt andet 
OPC UA, MQTT, REST og SQL, hvilket gør det 
nemt at integrere dashboardplatformen med 
tredjepartsapplikationer. Data fra Proficy Smart 
Factory og andre softwareløsninger præsenteres 
i ét fælles brugerinterface, hvilket gør det enkelt 

at overvåge, kontrollere og analysere data fra 
forskellige systemer.

Dashboardplatform til visualisering, 
trending og analyse

Tekniske spesfikasjoner
• Tilkobling: MQTT, OPC UA, REST, SQL og 

Historian-databaser
• Platformuafhængighed: HTML5 og CSS3
• Brugervenlighed: WYSIWYG App Builder
• Standarder: Understøtter ISA 18.2 og ISA 

101
• Analyse: Pivot-grid til ad hoc multidi-

mensionel dataanalyse
• Runtime-logik: Data flow editor til at 

oprette runtime-logik
• Webbaseret teknologi: Adgang til Cloud 

og Docker
• Rapid Application Development: For-

bedret udviklingshastighed ved brug af 
skyinfrastruktur med Microsoft Azure og 
Amazon Web Services
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